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Milí spoluobčania,
Keď pripravujem príhovor do decembro-

vého vydania Obecných novín, vždy mám
pocit, že advent bol len nedávno. Rok 
uplynie tak veľmi rýchlo. Možno až počas
sviatočných dní, keď prestaneme  nakupo-
vať, dostaneme sa do cieľa svojej cesty
a zabudneme aspoň na chvíľu na pracovné
povinnosti, budeme mať čas bilancovať.
Spomenieme si, čo pekné sme počas roka
zažili, aké sny sa nám splnili, čo všetko sme
nestihli. Ja si dovolím zhrnúť výsledky nie-
koľkých investičných projektov, vďaka kto-
rým sa nám podarilo Tepličku nad Váhom
opäť zveľadiť.  

Prioritou, ku ktorej smerovala väčšina
našich aktivít, bolo  zníženie spotreby ener-
gie na prevádzku obce. Mali sme veľké
šťastie už v minulej vykurovacej sezóne,
pretože sme získali finančné prostriedky 
z dotácie Ministerstva školstva Slovenskej
republiky na decentralizáciu kotolní v zá-
kladných školách. Tento rok sme výrazne 
investovali do rekonštrukcie verejného 
osvetlenia. Všetkých 770 svetelných bodov
v našej obci je teraz vybavených úspornými

26. 12. 2023
Kostol sv. Martina

16:00   /  Vstup voľný

JASLIČKOVÁ
POBOŽNOSŤ
v Tepličke nad Váhom

NAJBLIŽŠIE PRIPRAVOVANÉ
AKCIE V OBCI

Veľa pokojných chvíľ v kruhu blízkych
a hlavne pevné zdravie praje

starosta obce Ing. Viliam Mrázik

LED svietidlami a SMART technológiou
ovládania. Znamená to, že máme energe-
ticky úsporné osvetlenie s množstvom mož-
ností regulácie pri oveľa nižších nákladoch
na prevádzku. 

V súvislosti s prívalovými dažďami sme
boli nútení v obci vyhlásiť tretí a potom 
aj druhý stupeň protipovodňovej aktivity, pre-
tože sa vylial potok pri horárni. V rámci
odstraňovania následkov tejto havárie 
došlo k zatrubneniu priekopy na Námestí
M.R. Štefánika, kde bol aj zrekonštruovaný
existujúci chodník. Obyvatelia ulice Cyrila
Talapku sa konečne dočkali finálnej po-
vrchovej úpravy cesty. Na zvýšenie bez-
pečnosti v obci sme investovali aj do ka-
merového systému. Ukončenými investič-
nými akciami naša práca nekončí. Stále
plánujeme a pracujeme na tom, aby oby-
vatelia Tepličky nad Váhom mali dobrý život,
pretože v obci sú ľudia najdôležitejší. Verím,
že to bude základom pre dobré vzťahy a pre-
javy spolupatričnosti. V tomto smere nám
môžu byť príkladom členovia spoločenských
organizácii, ktoré v našej obci pôsobia. Za
ich činnosť s mládežou či obetavé skut-
ky pre starších alebo nevládnych obyvateľov
im patrí obrovské poďakovanie. A keďže 
aj oni bilancujú uplynulý rok, o ich aktivitách
si môžete prečítať na nasledujúcich strán-
kach Obecných novín. Chcem poďakovať
mojim kolegom, zamestnancom obecného
úradu, i poslancom obecného zastupiteľ-
stva, ktorí sú pre mňa veľkou oporou.

Želám všetkým občanom Tepličky nad
Váhom, ich blízkym a priateľom krásne pre-
žitie vianočných sviatkov, a aby ľudskosť
a dobrota medzi nami pretrvala čo najdlhšie. 

Prežite rok 2024 v zdraví, pokoji a láske. 

Ing. Viliam Mrázik
starosta obce                                                                
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Obec zrevitalizovala zelenú plochu pod horárňou, na ktorej vznikne work-
outové ihrisko ako ideálne miesto na rekreačné cvičenie pre všetky vekové

kategórie. Projekt je financovaný Nadáciou Kia Slovakia..

sv. Martina sa konala o pol jedenástej
slávnostná sv. omša, ktorú koncelebro-
val farár Marian Záhumenský. Chrámom
sa niesli tóny organovej hudby,  slávnost-
ných fanfár dychovej hudby a spevu
členov Zmiešaného zboru sv. Martina.

Tradícia hodov a jarmoku má už svoje
miesto aj v kalendári. Tešíme sa na ďalší
ročník.

PREDVIANOČNÝ
PUNČ ZAPLNIL

CELÉ NÁMESTIE

V ianoce už klopú na dvere a opäť
po roku počas adventu sa na

Námestí sv. Floriána stretli rodiny,
priatelia a starí známi pri sladkej vôni
punču. V drevených stánkoch sa po-
núkal okrem horúceho punču aj slad-
ký čaj pre malých i veľkých. Dobrá
nálada sa rozliehala po celom ná-
mestí a koledy podčiarkovali pred-
vianočnú atmosféru. Organizátormi
akcie boli Únia žien Teplička nad Vá-
hom, Obecný futbalový klub Teplička
nad Váhom, Revitalizácia kaštieľa
Teplička nad Váhom a Telovýchovná
jednota Straník. Účelom dobročin-
nej akcie bolo podporiť ich snahu 
v oblasti rozvoja športu, deti a mlá-
deže, v oblasti záchrany a obnovy
národnej kultúrnej pamiatky severo-
západnej veže kaštieľa a v oblasti
prevádzkovania lyžiarskych vlekov 
a bežeckých tratí v katastri Teplička.
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Vsobotu 11. novembra sa námestie za-
plnilo remeselníkmi z viacerých kútov

Slovenska a nechýbali ani stánky s občer-
stvením. Návštevníkov neodradilo premen-
livé počasie a mohli si dosýtosti pochutnať
na langošoch, držkovom guláši či pečenej
cigánskej. Vôňa čerstvých trdelníkov pri-
lákala nielen malých, ale aj veľkých. Deti si
mohli pochutnať na cukrovej vate, pukan-
coch alebo medových perníkoch. Kupujú-
cich zaujali ručne maľované vianočné
ozdoby, drevené i drôtené dekorácie, ma-
ľované sklo, keramika i machové obrazy.
Nechýbala ani drobná bižutéria, odevy 
z ľanu či výrobky s čičmianskym vzorom.
Na správnom jarmoku nemohli chýbať
včelie produkty – med, medovina, varené
víno a punč. Tohtoročnou novinkou boli
včeloobaly. K pohodovej atmosfére 9. roč-
níka Svätomartinského jarmoku prispeli aj
účinkujúci FS Straník a dychová hudba
Holázňanka. Ich bohatý repertoár piesní
znel až do súmraku.

Sviatočná afmosféra sa preniesla aj
na nasledujúci deň. V nedeľu v Kostole

TRADIČNÉ HODY NA SV. MARTINA SA KONAJÚ PRI PRÍLEŽITOSTI
ZASVÄTENIA KOSTOLA V TEPLIČKE NAD VÁHOM SV. MARTINOVI
BISKUPOVI Z TOURS.

SVÄTOMARTINSKÝ
JARMOK 2023

Ján MintálFOTO:

Nejedného okoloidúceho zaujali ručne
vyrábané výrobky.

Spoločná fotografia v Kostole sv. Martina

AKTIVITA Z PROJEKTU
”ZELENÉ PLOCHY V OBCI”

MIKULÁŠSKE
PREKVAPENIE

Námestie sv. Floriána bolo plné
nedočkavých detí. Čakali na prí-

chod sv. Mikuláša, aby spoločne
rozsvietili vianočný stromček. Odváž-
ne ratolesti, ktoré sa nebáli, zarecito-
vali básničku alebo zaspievali pes-
ničku. Odmenené boli sladkým ba-
líčkom. Ani tie menej odvážne deťú-
rence neobišli naprázdno. Komisia
kultúry a spoločenských organizácií
pre rodičov pripravili chutný punč.
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Zmeny výšky miestnych daní sa dot-
knú všetkých občanov našej obce.

Daň z pozemkov zostáva nezmenená. 

DAŇ ZO STAVIEB

1) ročná sadzba dane zo stavieb sa
zvyšuje pre:

a) stavby na bývanie a drobné stavby,
ktoré majú doplnkovú funkciu pre hlav-
nú stavbu na 0,274 € za každý aj za-
čatý m2 zastavanej plochy,
b) stavby na pôdohospodársku pro-
dukciu, skleníky, stavby pre vodné hos-
podárstvo, stavby využívané na skla-
dovanie vlastnej pôdohospodárskej
produkcie vrátane stavieb na vlastnú
administratívu na 0,274 € za každý aj
začatý m2 zastavanej plochy,
c) chaty a stavby na individuálnu
rekreáciu na 0,50 € za každý aj začatý
m2 zastavanej plochy,
d) samostatne stojacej garáže na
0,50 € za každý aj začatý m2 zasta-
vanej plochy,
e) stavby hromadných garáži na 0,50 €
za každý aj začatý m2 zastavanej plochy, 
f) stavby hromadných garáži umiest-
nené pod zemou na 0,50 € za každý
aj začatý m2 zastavanej plochy,
g) priemyselné stavby, stavby, slúžia-
ce energetike, stavby, slúžiace sta-

vebníctvu, stavby využívané na skla-
dovanej vlastnej produkcie vrátane
stavieb na vlastnú administratívu na
4,75 € za každý aj začatý m2 zasta-
vanej plochy,
h) stavby na ostatné podnikanie a na
zárobkovú činnosť, skladovanie a ad-
ministratívu súvisiacu s ostatným pod-
nikaním a zárobkovou činnosťou na
4,75 € za každý aj začatý m2 zasta-
vanej plochy,
i) ostatné stavby neuvedené v pred-
chádzajúcich bodoch na 0,50 € za
každý aj začatý m2 zastavanej plochy.

2) pri viacpodlažných stavbách sa ur-
čuje príplatok za každé ďalšie podla-
žie okrem prvého nadzemného
podlažia pre:

a) stavby na bývanie a drobné stavby,
ktoré majú doplnkovú funkciu pre hlav-
nú stavbu v sume 0,05 €,
b) stavby na pôdohospodársku pro-
dukciu, skleníky, stavby pre vodné 
hospodárstvo, stavby využívané na skla-
dovanie vlastnej pôdohospodárskej
produkcie vrátane stavieb na vlastnú
administratívu v sume 0,05 €,
c) chaty a stavby na individuálnu re-
kreáciu v sume 0,20 €,
d) samostatne stojace garáže v sume
0,20 €,

e) stavby hromadných garáži v sume
0,20 €,
f) stavby hromadných garáži umiest-
nené pod zemou v sume 0,20 €,
g) priemyselné stavby, stavby, slúžiace
energetike, stavby, slúžiace stavební-
ctvu, stavby využívané na skladovanie
vlastnej produkcie vrátane stavieb na
vlastnú administratívu v sume 0,40 €,
h) stavby na ostatné podnikanie a na
zárobkovú činnosť, skladovanie a admi-
nistratívu súvisiacu s ostatným podni-
kaním a zárobkovou činnosťou v su-
me 0,40 €,
i) ostatné stavby neuvedené v pred-

chádzajúcich bodoch v sume 0,20 €.

DAŇ Z BYTOV

Ročná sadzba dane z bytov sa zvyšuje
pre:

a) byty na 0,274 € za každý začatý m2

podlahovej plochy bytu,
b) nebytové priestory na 0,274 € za
každý začatý m2 podlahovej plochy
nebytového priestoru.

Zníženie dane zo stavieb a bytov sa
poskytuje 50% z daňovej povinnosti na
stavby na bývanie a byty vo vlastnícke 
fyzických osôb – držiteľov preukazu fy-
zickej osoby s ťažkým zdravotným po-
stihnutí alebo držiteľov preukazu fyzickej
osoby s ťažkým zdravotným postihnutím
so sprievodcom, ktoré slúžia na ich trva-
lé bývanie.

DAŇ ZA PSA

Sadzba dane za jedného psa a ka-
lendárny rok je určená:

a) rodinný dom, chata, stavba na indi-
viduálnu rekreáciu a iná stavba inde
neuvedená v sume 10,00 €
b) bytový dom (byt) v sume 20,00 €
c) objekt na podnikanie v sume 20,00 €.
Oslobodenie dane za psa sa ruší.

DAŇ ZA UŽÍVANIE VEREJNÉHO
PRIESTRANSTVA

Sadzba dane za osobitné užívanie
verejného priestranstva ostáva na sume
1,75 € za každý aj začatý m2 a každý aj
začatý deň.

DAŇ ZA UBYTOVANIE

Sadzba dane za ubytovanie sa zvyšu-
je na sumu 1,00 € na osobu a prenoco-
vanie.

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE
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POPLATKY A DANE PRE ROK 2024
MIESTNE DANE

OD 1. JANUÁRA 2024 VSTUPUJE DO PLATNOSTI VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ
NARIADENIE OBCE Č. 5/2023 O MIESTNYCH DANIACH, KTORÉ BOLO
SCHVÁLENÉ OBECNÝM ZASTUPITEĽSTVOM DŇA 13. DECEMBRA 2023.
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zberovej spoločnosti. V súčasnosti 
je platná nová zmluva so spoločnos-
ťou T+T, a.s., ktorá zabezpečuje zvoz,
prepravu a zneškodňovanie komunál-
nych odpadov. Základná cena za jednu
tonu odpadu je v porovnaní s pred-
chádzajúcim obdobím vyššia o 68 %.
Rovnako v predchádzajúcom období
T+T a.s. cenu za zvoz odpadu oproti
roku 2022 zvyšovala. Napriek tomu, 
z Obecného úradu neprišlo pre ob-
čanov zvýšenie poplatku za komu-
nálne odpady na rok 2023. 

Miestny poplatok, ktorý Obec platí
zvozovej spoločnosti za zabezpečenie
činností nakladania s komunálnymi
odpadmi, sa tvorí z poplatkov hra-
dených občanmi. Aby Obec dokázala
pokryť navýšenie ceny za zvoz o 68 %,
musí tento náklad premietnuť do 
miestneho poplatku pre občana. V tom
je zahrnutá aj zberná nádoba objemu
120 l a kompostér pre každú domác-
nosť.

VÝVOZ KOMUNÁLNEHO
ODPADU:

• Podnikateľské subjekty – ak je objed-
naný vývoz, každé 2 týždne – párny týždeň
• Občania – vývoz každé 2 týždne – ne-
párny týždeň

VÝVOZ TRIEDENÉHO ODPADU:
• Kontajner PLAST prvý utorok v mesiaci
• Kontajner SKLO druhý utorok v mesiaci
• Kontajner PAPIER prvý piatok v mesiaci

Všetky termíny vývozov budú zverej-
nené v obecnom kalendári.

Odpady z plastov, skla a papiera vo vre-
ciach a nádobách s farebným odlíšením si
každý obyvateľ vyloží pred svojím domom
na miesto, kde sa vykladajú nádoby na ko-
munálny odpad. Vrecia si môžu občania
prevziať na obecnom úrade v klientskom
centre v čase úradných hodín.

Termín vývozu elektronického odpa-
du, autobatérií, žiariviek, odpadov s ob-
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Teplička nad Váhom sa neustále
rozrastá, vznikajú nové ulice a pribú-

dajú noví občania. Prerábajú aj staré
domy, do ktorých putuje nový nábytok.
Toto všetko má vplyv na množstvo 
vyprodukovaného odpadu v obci. Veľ-
kokapacitné kontajnery na zber objem-
ného odpadu sú preto neustále na-
plnené. Mnohí občania vôbec neuva-
žujú nad dopadmi, ktoré má množstvo
vyhodených, pre nich už nepotrebných
vecí. Stále sa nájdu aj takí, ktorí odpad
vôbec netriedia. Z Obecného úradu
pritom plynú informácie o triedení od-
padu z domácností i návody ako trie-
diť efektívne. Obyvatelia ich môžu už 
dlhodobo nájsť v každom vydaní Obec-
ných novín aj na webových stránkach
obce.

Výšku poplatku za komunálny odpad
ovplyvňuje množstvo vyprodukovaného
komunálneho odpadu v obci, vrátane
zberného dvora, cintorína a údržby ko-
munikácií a cena, ktorú obec uhradí

PAPIER PLAST SKLO

TERMÍNY VÝVOZOV KOMUNÁLNEHO
A TRIEDENÉHO ODPADU NA ROK 2024

sahom škodlivín, iných nebezpečných
odpadov bude oznámený prostredníc-
tvom obecného rozhlasu alebo na webo-
vom sídle www.teplickanadvahom.sk

Zber šatstva, topánok a hračiek sa
uskutočňuje celoročne do kontajnerov
umiestnených pri Zdravotnom stredisku
na Južnej ulici v Tepličke nad Váhom.

Jedlé tuky a oleje sa zbierajú do 1,5 l
a 2l PET fliaš, ktoré sa odovzdávajú 
pri dielni Obecného domu – na ulici 
Na Majer.

Objemný odpad, elektroodpad, pa-
pier (nie kartón), kovy, sklo, odpad
z dreva sa bezplatne odovzdáva do zber-
ného dvora na Poľnohospodárskej ulici.

Drobný stavebný odpad sa odo-
vzdáva do zberného dvora za poplatok 
40 eur /1 tonu.

Do zberného dvora nie je možné
odovzdať: azbest, asfaltové a lepenkové
krytiny, pneumatiky, tonery ani iný nebez-
pečný tovar.

Komplexný návod, ako triediť odpad 
v obci je zverejnený na webovom sídle
obce www.teplickanadvahom.sk v sek-
cii Občan-Komunálny odpad a triedený
odpad – Triedime odpad – Alchýmia
triedenia komunálneho odpadu.

Výška poplatkov za komunálne odpady pre
občanov a právnické osoby je upravená
Všeobecne záväzným nariadením č. 4/2023,
ktoré schválilo obecné zastupiteľstvo dňa 
16. 11. 2023. Nová výška poplatku za komu-
nálny odpad bude platiť od 1. januára 2024.
Poplatok na pokrytie predpokladaných nákla-
dov na zvoz odpadov v obci je 0,1€/os/deň.
To znamená 36,60 €/osobu/rok. 
Sadzba poplatku za prevyšujúce zberné ná-
doby bude  vo výške 42,74 €/rok.
Suma poplatku sa bude opätovne pre-
počítavať  ku koncu roka 2024.

POPLATKY ZA KOMUNÁLNE ODPADY 

POPLATKY ZA
HROBOVÉ MIESTA

Od 1. januára 2024 vstupuje do
platnosti Všeobecne záväzné na-
riadenie obce č. 7/2023, ktorým
sa schvaľuje prevádzkový poria-
dok pohrebiska a domu smútku na
území obce.

CENNÍK SLUŽIEB:

1) jednorazový poplatok za urnový
hrob vo výške 200,00 €

2) jednorazový poplatok za prehĺbený
hrob vo výške 400,00 €

3) za dočasné užívanie hrobového 
miesta nájomca platí obci Teplička
nad Váhom nájomné a úhrady za
služby na obdobie 5 rokov:

a) jeden hrob pre dospelú osobu 
a dieťa staršie ako 10 rokov vo výške
20,00 €,
b) jeden hrob pre dieťa mladšie ako

10 rokov vo výške 5,00 €,
c) dvojhrob vo výške 40,00 €,
d) trojhrob vo výške 60,00 €,
e) štvrhrob vo výške 80,00 €,
f)  urnový hrob vo výške 20,00 €.

Za uloženie ľudských pozostatkov v
chladiacom zariadení v dome smútku v
sume 5,00 € za každý aj začatý deň.

Obec zvyšuje sumu miestneho
poplatku za komunálne odpady priamo
úmerne výške nákladov na zvoz odpadu 
z obce, preto je dôležité dbať na to, aby 
sa v domácnostiach redukoval odpad na
možné minimum. Podstatné je prehodnotiť
naše návyky už pri nakupovaní a následne
pri triedení odpadu. Väčšina tovaru je
balená v plastových obaloch, ktoré nepa-
tria do čiernych zberných nádob, ale do
žltých vriec a kontajnerov.
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koláčov, odsťavovali a sušili jablká, varili
punč a na hodinách techniky pripravili rôz-
ne nátierky a šaláty s jablkami. Jablkovo
posilnení súťažili o najdlhšiu jablkovú šupku
a najkrajšie jablko.

ZELENÁ ŠKOLA
Do projektu Zelená škola sme už zapo-

jení tretí rok. Pripomíname si ho nielen roz-
hlasovými reláciami k rôznym medzinárod-
ným a svetovým dňom, ale aj realizáciami
projektov „Záhrada plná prekvapení”, „Dom-
ček, kto v tebe býva?”, „Krókus”, rôznymi
workshopmi („Včely a ich tajomstvá”)
a súťažami. Minulý školský rok žiaci prvého
stupňa sadili a pestovali vo vybudovaných
záhonoch bylinky a zeleninu. Žiaci druhého
stupňa sa ukázali ako zruční majstri a vyro-
bili napájadlá pre vtáčiky, domček pre jež-
ka a v okolí školy umiestnili niekoľko
domčekov pre hmyz. Tešíme sa na nové “ze-
lené výzvy”, ktoré nás čakajú v školskom
roku 2023/2024. 

PRIPOMIENKA ZLA
A STRÁT MINULOSTI

Pri príležitosti Dňa obetí holokaustu 
a rasového násilia, žiaci deviateho roční-
ka v rámci projektu Nezabudnutí suse-
dia zorganizovali smútočnú slávnosť,
ktorá v sebe niesla silné posolstvo. Vy-
počuli si rozhovor preživšieho, prečítali
mená obetí i mená záchrancov, zapálili
sviečku a symbolicky položili kamienok.

Exkurzia do Múzea holokaustu v Se-
redi zanechala u ôsmakov a deviatakov
veľa zmiešaných pocitov, silných emócií.
Múzeum predstavuje autentické miesto
bývalého pracovného a koncentračného
tábora v Seredi. Počas trojhodinovej
návštevy žiaci navštívili viaceré budovy,
prečítali si dobové dokumenty, popoze-
rali fotografie a predmety, ktoré súvisia 
s týmto tragickým obdobím. Pristavili sa
aj pri dobytčom vagóne, v ktorom de-
portovali Židov do koncentračného tá-
bora. Exkurzia bola doplnená o veľmi
zaujímavý a odborný výklad pána lektora,
ktorý miestami vyrážal dych. 

ZÁŽITKOVÉ VYUČOVANIE
S JABLKOBRANÍM

Cieľom viacerých októbrových aktivít bo-
lo upevňovať správne stravovacie návyky 
u našich žiakov, poznať hodnotu domácich
potravín a hlavne hodnotu vlastného zdra-
via. Výživové aktivity začali pri príležitosti
Svetového dňa výživy a vyvrcholili Jablko-
braním. Súčasťou zážitkového vyučovania
boli akcie: Hovorme o jedle, Týždeň zdravej
výživy, Deň jablka, Viem, čo jem. Žiaci vy-
tvárali plagáty, prezentovali projekty, skladali
básne. Zapojili sa aj do výtvarnej, fotogra-
fickej i literárnej súťaže. Zážitkové bolo nie-
len vyučovanie, ale aj ochutnávanie, ktoré
potešilo nejedného milovníka jedla. Školáci
priniesli neuveriteľné množstvo jablkových

ZO ŠKOLSKÝCH LAVÍC
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Mgr. Natália Hogajová
archív ZŠ s MŠ

TEXT:
FOTO:

ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU
SILNÉ EMÓCIE, VLASTNÉ ZDRAVIE A ZELENÉ VÝZVY, TAKÝ BOL ZAČIATOK ŠKOLSKÉHO ROKA ŽIAKOV 
ZÁKLADNEJ ŠKOLY S MATERSKOU ŠKOLOU. SEPTEMBER PRE ÔSMAKOV A DEVIATAKOV BOL SPOJENÝ 
SO ZMIEŠANÝMI POCITMI, KEDY SI PRIPOMENULI ZLO A STRATY MINULOSTI. OKTÓBER BOL NABITÝ 
VITAMÍNMI Z JABĹK, KEDY SA ŠKOLÁCI DOZVEDELI AKO SA STARAŤ O SVOJE ZDRAVIE A TELO. A AKO
POKRAČUJE ZELENÁ ŠKOLA? ČÍTAJTE ĎALEJ.

Absolventi základnej školy v školskom roku 1986/1987

STRETÁVKA PO ROKOCH
Ž ivotné jubileum mojich rovesníkov podnietilo zorganizovanie stretnutia zo zá-

kladnej školy. Spoločnými silami sme si pripravili bohaté občerstvenie a hu-
dobné osvieženie. Priestory Obecného domu v Tepličke nad Váhom zaplnilo 
33 spolužiakov s dobrou náladou. Zaspomínali sme si aj na našu spolužiačku
Aničku Valáškovú, rodenú Majerčíkovú. Spomienka na ňu nás vrátila do spoločne
prežitých čias. Nekonečné rozhovory o všetkom trvali až do skorých ranných hodín.

Text: Ing. Gabriela Oroszová • Foto: Jana Rojková

„
„

BOLA TO ZAUJÍMAVÁ
EXKURZIA, VĎAKA KTOREJ
SME SA DOZVEDELI VEĽA
NOVÝCH A SMUTNÝCH IN-
FORMÁCIÍ O KRIVDÁCH
MINULOSTI.

Múzeum holokaustu v Seredi

Chutné nátierky a šaláty s jablkami

Malá ochutnávka jablkových dobrôt, ktoré
pripravili žiaci 5.A triedy

Starostlivosť žiakov o záhony byliniek 
a zeleniny počas predmetu Práca a Tech-
nika v rámci projektu Zelená škola.
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Mgr. Marianna Martinkovič
archív MŠ

TEXT:
FOTO:

ČO SME EŠTE ZAŽILI?
• staršie deti navštívili Bábkové divadlo v Žiline, za naj-

menšími prišli bábky do materskej škôlky;
• vďaka folklórnemu krúžku, ktorý vedie pedagogička

Lucia Bobáňová, škôlkari spoznávajú ľudové tance
a piesne; 

Ďakujeme všetkým rodičom a starým rodičom za aktívnu
spoluprácu. Tešíme sa na spoločne prežitý tvorivý čas
počas zimných mesiacov.

FAREBNÁ JESEŇ
V MATERSKEJ ŠKOLE
JESEŇ PATRÍ K NAJKRAJŠÍM ROČNÝM OBDOBIAM.
AKO TENTO MAGICKÝ ČAS PREŽÍVALI DETI NAŠEJ
MATERSKEJ ŠKOLY?

„Pozri sa von, na školský dvor. Čo nám privial vietor? Spieva stromom
tichú pieseň, že už prišla pani jeseň.” Pri príležitosti Dňa stromov, deti
z rybkovej triedy vyparádili strom v areáli školky ako Pani Jeseň.

„Letí šarkan letí, tešia sa mu deti. Zrazu šarkan zdvihol chvost,
všetkým deťom pre radosť.” Spieva sa vo veselej detskej piesni a veru
šarkany lietali aj tie z bocianikovej triedy.

Pani jeseň vyfarbila celú prírodu a k nám poslala na návštevu ježka
Pichliačika. Deti zo žabkovej triedy mu pomohli nájsť postrácané do-
broty a popri tom sa učili rozlišovať farby.

Predškoláci navštívili Hasičský a záchran-
ný zbor v Žiline (HaZZ v Žiline). Páni hasiči
nás previedli hasičskou zbrojnicou, pouka-
zovali nám zásahovú techniku i vyskúšali
sme si hasičské auto aj spustenie sirény.
Do úlohy “skutočného hasiča” sme sa
mohli vcítiť, keď nám obliekli zásahový
oblek i priblu a hlavne pri striekaní z hadice.
Odvážne pani učiteľky vyskúšali spúšťanie
po hasičskej tyči. Na otázku: “Kto raz bude
hasičom?” sme sa prihlásili všetci. Veľká
vďaka patrí celému tímu HaZZ v Žiline 
za ich nasadenie, trpezlivosť a nadšenie pri-
blížiť svoje povolanie našim škôlkarom.

Počas mesiaca október,
v dielničke škôlkari pripravovali
darčeky pre svojich drahých
starkých a do Domova
pokoja Žofie Bosniakovej
prišli potešiť deti
z lienkovej triedy.

„Tekvici sa dobre darí, v špajzi by
vydržala aj do jari. Urobiť z nej
strašidlo, každému hneď napadlo.”
Počas Tekvičkovej slávnosti v
kačičkovej triede, ste mohli naše
veselé tekvice vidieť aj z ulice.

„Krásne jabĺčka s červenými
líčkami sa k nám zakotúľali, ale
na oblôčku dlho nezostali.” Nie-
ktoré deti ich v triede sušili, iné
premenili na presnidávku alebo
jablkovú štrúdlu. Motýliky si z nej
pripravili sladkú šťavu.
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INOVÁCIE
VO VZDELANÍ

Do školy sme zakúpili niekoľko
inovatívnych pomôcok, medzi nimi
3D tlačiareň, programovateľnú edu-
kačnú stavebnicu Lego Prime, aby
sa žiakom otvorila brána do sveta
moderných technológií.

VEDOMOSTNÉ
SÚŤAŽE

Žiaci sa už od začiatku školské-
ho roka zúčastnili niekoľkých ve-
domostných súťaží, kde potvrdili
svoje vedomosti. Každoročne sa

ŤUK, ŤUK, ŤUK, ŠKOLSKÁ BRÁNA OTVOR SA …
V SEPTEMBRI SA OPÄŤ PRE ŽIAKOV ZÁKLADNEJ ŠKOLY ŽOFIE BOSNIAKOVEJ OTVORILI DVERE
VZDELANIA A INŠPIRÁCIE. S PRÍCHODOM NOVÉHO ŠKOLSKÉHO ROKA 2023/2024 SA ŠKOLA STALA
MIESTOM, KDE SNY SA STÁVAJÚ SKUTOČNOSŤOU, KDE VZDELÁVANIE NIE JE LEN POVINNOSŤOU,
ALE AJ VÁŠŇOU. NAKUKNITE ZA TIETO BRÁNY POZNANIA A OBJAVTE, ČO NÁM NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK
UŽ PRINIESOL.

Kreativita žiakov počas Tekvičkového dňa

V priestoroch školy sú vybudované nádoby na separovaný odpad.

Reprezentanti našej školy na pretekoch Beh pre najmenších
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úspešne zúčastňujú technickej olym-
piády. Tento rok do okresného kola
postúpili David Zuber (9.A) a Jakub
Sňahničan (7.A).

VÝTVARNÝ SVET
A KREATIVITA

Naša škola podporuje svojich 
žiakov v rozvíjaní talentu. V priebehu
októbra sa zapojili do kreatívnej sú-
ťaže pod názvom Maľované ovocie.
Svoju fantáziu ukázali aj počas Tek-
vičkového dňa. V rámci Svetového
dňa zdravej výživy, si každá trieda
pripravila nielen pochúťky z tekvice,
ale zároveň ju aj ozdobila.

EKOLOGICKÁ OSVETA

V snahe vychovávať ekologicky
zodpovedných občanov sa naša
škola stala hrdým zástupcom eko-
logického vzdelávania. Žiaci sa
dozvedajú o ochrane životného
prostredia a jej významnej úlohe,
ktorú môžu zohrať pri zachovaní
krásy našej planéty. Realizačné
projekty a výlety do prírody sú len
niektorými spôsobmi, ako viesť žia-
kov k udržateľnému mysleniu. Dô-
ležitým partnerom pri tomto sme-
rovaní sa stala Nadácia spoloč-
nosti KIA Slovakia. S jej pomocou
sme v priestoroch školy vybudovali
tri estetické miesta s nádobami na
separovaný odpad.

KULTÚRNE A ŠPORTOVÉ
UDALOSTI

Každoročne sa naša škola zapá-
ja do rôznych projektov (Svetový
deň mlieka, Európsky deň jazy-

kov) ako aj do modlitbovej aktivity
Milión deti sa modlí ruženec,
ktorej cieľom je spojiť deti v modlit-
be za konkrétny úmysel. Návšteva
bývalého koncentračného tábora 
v Seredi, ako aj pracovné návyky 
v záhradníctve v Nededzi, priniesol
deťom určitý pohľad na život.

Rôzne súťaže a turnaje motivujú
žiakov k športovým výkonom a zá-
roveň podporujú tímového ducha.
Zapojili sme sa do pilotného pro-
jektu Aktívna škola, ktorej cieľom
je priniesť nielen viac pohybu, ale
najmä zmenu myslenia v prístupe 
k zdravej životospráve. Príkladom
bola účasť našich najmenších ka-
marátov zo školských lavíc na pre-

tekoch Beh pre najmenších, ale
tiež absolvovanie plaveckého kur-
zu našich tretiakov. 

VNÁRANIE SA
DO KOMUNITY

Naša škola aktívne zapája svo-
jich žiakov do komunity a dobro-
voľníckych činností. S hrdosťou
sme sa zapojili do projektu Poďme
spolu pomáhať, či do stacionárnej
zbierky Biela pastelka. Spoluprá-
ca pri miestnych charitatívnych pro-
jektoch a udalostiach je dobrým
príkladom, ako podporiť solidaritu
a spoluprácu medzi deťmi.
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„
„

ZÁKLADNÁ ŠKOLA ŽOFIE
BOSNIAKOVEJ JE NIELEN
MIESTOM VZDELÁVANIA,
ALE AJ TVORENIA
A INŠPIRÁCIE.

SEPAROVANIE ODPADU AKO KROK
K UDRŽATEĽNÉMU ROZVOJU

Nadácia Kia Slovakia podporuje udržateľný rozvoj a zodpovedný
prístup k životnému prostrediu. S cieľom šíriť myšlienku na miestnej
úrovni, začala organizovať vzdelávacie podujatia, ktorej účastníkmi sa
stala aj Základná škola Žofie Bosniakovej. V rámci projektu sa žiaci
školy zúčastnili interaktívnej prednášky Neodpadni z odpadov, v ktorej
sa naučili, prečo je dôležité separovať. Vďaka finančným príspevkom
Nadácia Kia Slovakia pomáha pestovať pozitívne návyky týkajúce sa
ochrany životného prostredia.

Prváci predstavili projekt vrámci Svetového dňa mlieka.
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Danka VitálošováPRIPRAVILA:

PRE NAJMENŠÍCH

ON_TNV_03_2023_Sestava 1  12.12.23  21:46  Stránka 10



DOTYK S REMESLOM
Keramický záujmový útvar, ktorý ve-

die lektorka Mgr. Eva Špitalníková, je urče-
ný pre deti vo veku od 6 do 15 rokov.
“Keramikári” sa stretávajú raz týždenne. 

Ciele krúžku:
• zvyšovať kreativitu a zručnosť detí,
• zintenzívniť záujem detí o tvorivú činnosť,
• priblížiť deťom a mládeži remeselné

techniky našich predkov,
• prehlbovať vzťah ku kultúrnemu de-

dičstvu.

Výhody keramických dielni:
• spoznávanie nového materiálu,
• osvojovanie si manuálnych zručností

s hlinou (miesenie, tvarovanie, farbe-
nie glazúrami, točenie na kruhu),

• tvorba jednoduchých tvarov podľa
vlastnej fantázie.

Hotové výrobky z keramickej dielne
boli umiestnené na predvianočnej výs-
tave v priestoroch Centra voľného času
v Tepličke nad Váhom. 

Výrobky z keramickej dielne

3D lukostreľba predstavuje simulova-
ný lov, kde sa strieľa na 3D terče, ktorými 
sú zvieratá v životnej veľkosti s vyznačený-
mi zónami zásahu. Príjemné relaxačné chví-
le prináša kombinácia súťažného adre-
nalínu pri získavaní bodov zo zasiahnutých

VÝSTAVA DETSKÝCH PRÁC
Deti počas voľnočasových aktivít svojou výtvarnou zručnosťou a fantáziou navrhli
vianočné pohľadnice. Každá kreatívna tvorba bola zaradená do súťaže a vystavená 
v priestoroch Centra voľného času v Tepličke nad Váhom. 
Najkrajšie práce detí boli zaslané do výtvarnej súťaže ANJEL VIANOC, ktorú
zorganizovala Tatranská galéria v Poprade. 
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CENTRUM VOĽNÉHO ČASU V TEP-
LIČKE NAD VÁHOM PONÚKA V ŠKOL-
SKOM ROKU 2023/2024 RÔZNE
ZÁUJMOVÉ ÚTVARY. ZAMERANÉ 
SÚ NA ROZLIČNÉ OBLASTI, V KTO-
RÝCH SI MÔŽU DETI ROZVÍJAŤ SVOJ
TALENT. ZÍSKANÉ ZRUČNOSTI SI
OVERUJÚ S ROVESNÍKMI V RÔZ-
NYCH SÚŤAŽIACH. 

SÚSTREDENOSŤ PRINÁŠA ÚSPECHY

Emma Laštiaková

Nella Holúbková

Filip Ozaniak

Denisa Staníková

terčov a prechádzanie jednotlivých stano-
víšť v prírodnom areáli. V zimnom období
sa lukostreľba presúva do športových hál.

Zážitok z lukostreľby ponúka pretek 
O pohár starostu obce Teplička nad Vá-
hom, ktorý je súčasťou Zimnej halovej ligy
3D lukostreľbe. 

Termíny preteku: 
1. kolo: 4. november 2023
2. kolo: 2. december 2023
3. kolo: 13. január 2024
4. kolo: 10. február 2024
finále: 9. marec 2024

3D lukostreľba počas zimného obdobia 

ZIMNÁ HALOVÁ LIGA V 3D LUKOSTREĽBE O POHÁR
STAROSTU OBCE TEPLIČKA NAD VÁHOM
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Majitelia hotela si pre päť tanečných
skupín country tancov z celého Slo-

venska, dokopy 100 tanečníkov,  pripravili
pekné ubytovanie, chutnú stravu, ale aj
poznávacie výlety. Krásny kút prírody, ktoré
Hrabovo ponúka svojim návštevníkom,
sme mali možnosť spoznať aj my. Hlavným
dôvodom stretnutia boli však country tan-
ce. Všetci zúčastnení ukázali svoj tanečný
repertoár, ktorý obohatili o nové kroky od
svojich staronových kamarátov-tanečníkov.
Tancu sme sa venovali každý deň a dohlia-
dali na nás piati taneční lektori. Medzi ostat-
nými skupinami sme sa nestratili. Dostali
sme veľa chvály aj za tanečné kroky, ktoré

BABKY ŠIKULKY 2023
M ilí naši spoluobčania, blíži sa koniec

roka 2023 a my rekapitulujeme našu
činnosť. Každé stretnutie a pozvanie na
rôzne akcie nás potešili. 

Na Slávnostiach Matky Božej v našej
obci sme vystupovali trinásti, z toho 11 žien
a dvaja muži. Priemerný vek v našom zos-
kupení bol 68 rokov. 

Boli sme pozvaní na 14. ročník Festivalu
seniorov, ktoré organizovalo mesto Žilina
v spolupráci so Senior Klubom Priatelia.
Rozšíril sa nám okruh priateľstiev a radosť
zo stretnutia. 

Vystupovali sme aj na Šurianskom jarmo-
ku v Šuranoch. Navštívili sme Mestské mú-
zeum Šurany – synagóga – kde nás histó-
riou previedol správca Miroslav Eliáš.  

Členovia country skupiny sa zúčastnili
aj Hrabovského country pobytu v Hrabo-
vom pri Ružomberku. 

Za každú podporu by sme všetkým radi
vyjadrili obrovské poďakovanie a zároveň by
som Vám v mene celej country skupiny chce-
la popriať veľa zdravia a šťastný rok 2024.

R ok 2023 začínal pre Folklórny súbor
Straník tancom a spevom. Najmä feb-

ruár bol bohatý na podujatia, na ktoré jeho
členovia prijali pozvanie na vystúpenie. Boli
to dve výročné členské schôdze. Najskôr
sa predstavili Miestnemu spolku Červené-
ho kríža (11. 2.) a potom priateľom Hasi-
čom (18. 2.). Medzi tým (13.2.) rozveselili
seniorov v Domove pokoja Žofie Bosnia-
kovej počas Fašiangových zábav spoje-
ných s pochovaním basy. Nasledovalo
pozvanie od pani Helenky, predsedníčky
Klubu zdravotne postihnutých, na ich vý-
ročné schôdze. Hudbou a spevom rozve-
selili zúčastnených v apríli aj v októbri.

K životu však okrem veselých udalostí
patria aj tie smutné. Členovia súboru sa
28. apríla s úctou a dôstojnosťou zúčast-
nili poslednej rozlúčky s bývalou členkou
Milkou Ponechalovou. Bohužiaľ o niekoľko
dní neskôr, 8. mája,  odprevadili s hlbokým
smútkom na poslednej ceste aj bývalú
členku pani Kamilku Majerčíkovú. 

ZO ŽIVOTA OBCE

12 OBECNÉ NOVINY / DECEMBER 2023

Súbor sa predstavil v auguste a v sep-
tembri aj na svadbách. Mladé nevesty za-
čepčili v Terchovej a v Kysuckom Novom
Meste. Tiež vo veselom duchu sa niesli
vystúpenia na oslavách jubileí. V júli boli
pozvaní k oslave 50. narodenín do Belej
a na šesťdesiatku člena Jarka Bielika,
ktorú parádne oslávili.

Počas roka bol súbor súčasťou obec-
ných podujatí, na ktoré si jeho členovia
pripravili zodpovedajúci program. Pamiat-
ku Oslobodenia obce si uctili spevom vo-
jenských piesní, na Obecných slávnos-
tiach účinkovali na námestí a v Kostole 
sv. Martina vystúpili aj v krásnych krojoch.
Neodmietli ani pozvanie na vystúpenie
pre seniorov v Brodne pri príležitosti
Mesiaca úcty k starším. Divákov potešili
hudbou a spevom.

V septembri sa všetci členovia aj so
svojimi rodinnými príslušníkmi zišli na
ihrisku v Tepličke nad Váhom. Varenie
gulášu a následné posedenie bolo ako
vždy vydarenou akciou s cieľom poďako-
vať členom súboru za účasť na vystúpe-
niach a skúškach.

S blížiacimi sa Vianocami prichádza
čas na nácvik vystúpenia na Jasličkovú
pobožnosť v Kostole sv. Martina.

FS stranik

Ľudmila Gulášová, vedúca FS Straník 
archív FS Straník

TEXT:
FOTO:

Ďakujeme všetkým našim priate-
ľom i priaznivcom za povzbudenie
počas roka a pánovi starostovi,
poslancom a zamestnancom Obec-
ného úradu za pomoc.
Do nového roka želám všetkým ve-
ľa zdravia, pokoja a porozumenia.

Ľudmila Gulášová

FOLKLÓRNY SÚBOR STRANÍK V ROKU 2023

sme sa rýchlo naučili. Dobrá nálada po-
kračovala aj vo večerných hodinách. Spev
a hra na akordeóne v sprievode Jarky
Moravcovej postupne rozospieval celý ho-
tel až do neskorej noci. Posledný večer 
patril rozdávaniu darčekov a vzájomnému
poďakovaniu za krásne prežitý týždeň. Veľ-
ká vďaka patrí všetkým, ktorí pomáhali pri
realizovaní krásneho stretnutia. Už teraz sa
tešíme, kedy budeme môcť ukázať, čo
všetko sme sa na sústredení naučili.

Účinkovania/Vystúpenia skupiny:
• 20. 8. na Slávnostiach Matky Bo-

žej v Tepličke nad Váhom
• 22. 9. na Šurianskom jarmoku v Šu-

ranoch
• 28. 9. na Festivale seniorov v Žiline
• 12. – 17. 11. stretnutie country sku-

pín z celého Slovenska na Hra-
bovskom country pobyte

Emília Ponechalová

Spoločná fotografia
účastníkov zájazdu do Šurian

Ani horúce počasie na Šurianskom jarmoku
nám nepokazilo radosť z tancovania.

HRABOVSKÝ COUNTRY POBYT
PO VLAŇAJŠOM STRETNUTÍ VO VY-
SOKÝCH TATRÁCH, COUNTRY SKU-
PINA BABKY ŠIKULKY, DOSTALA
POZVANIE OD MAJITEĽOV HOTELA
HRABOVO NA SÚSTREDENIE DO
HRABOVÉHO PRI RUŽOMBERKU. 
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Basketbalová lopta je v mojich rukách hodná dvadsať eur,
no v rukách Michaela Jordana asi tridsať miliónov eur…

Štetec v mojich rukách je hodný štyri eurá, ale v rukách Pabla Picassa
sedemnásť miliónov eur …

Tenisová raketa v mojich rukách je prakticky nanič, no v rukách Rogera Federera
znamená víťazstvo v turnaji…

Palica v mojich rukách je mi oporou v horách. Palica v Mojžišových rukách
rozdelila Červené more …

Prak v mojich rukách je len viac než hračka,
ale v Dávidových rukách skolil Goliáša …

Dve ryby a päť chlebov v mojich rukách sú pohostením na piknik.
V Božích rukách nasýtili veľký zástup… 

Kliny v mojich rukách mi spôsobujú bolesť, no v rukách Ježiša Krista
priniesli spásu celému svetu … 

Zlož všetky svoje myšlienky, starosti, úzkosť, nádeje, sny, svoju rodinu 
a vzťahy do Božích rúk. Všetko záleží na tom, v čích rukách sa nachádzajú!

V Božích rukách sme v bezpečí. Predovšetkým dokážeme robiť zázraky.

„Položme Vianoce do Božích rúk, aby boli zázračné. Aby boli o Betleheme, 
o jasličkách, o narodení Božieho Syna Ježiša na tomto svete. Vtedy dávajú
Vianoce zmysel. Majú pre nás nekonečnú hodnotu – hodnotu večnosti.”

Nech naše Vianoce neznehodnotí dych sveta a komercie, ale nech sú naplnené
DYCHOM DOBRÉHO BOHA. Vtedy majú zmysel.

Požehnaný vianočný čas Vám zosrdca želá a vyprosuje
Mgr. Pavol Špita, dekan

ROZPIS SV. OMŠÍ POČAS
VIANOČNÉHO OBDOBIA 

SPOLOČNÁ SV. SPOVEĎ:
22.12. 2023 (PIATOK) 
TEPLIČKA – 15.30 – 17.30 hod.
MOJŠ 16.00 – 17.00 hod.

24. 12. 2023 – o 10.30 hod. v Tep-
ličke bude DETSKÁ SV. OMŠA. Zvlášť
deti z celej farnosti pozývame na túto
sv. omšu. Vigilijná sv. omša o 16.00 hod.
nebude, lebo doobeda budú sv. omše
z nedele a potom budú ešte dve polnoč-
né v Mojši a Tepličke a preto sv. omša
pre deti bude doobeda o 10.30 hod.

24. 12. 2023 – POLNOČNÉ SV. OMŠE
Mojš 22.30 hod. a Teplička 24.00
hod.

25. 12. 2023 – NARODENIE PÁNA:
Teplička 7.00 a 10.30 hod. a Mojš
8.30 hod.

26. 12. 2023 – SV. ŠTEFAN, prvý
mučeník – Teplička 7.00 a 9.30 hod. 
a Mojš 8.30 hod.
Na sv. Štefana bude zmena pri druhej
sv. omši, ktorá začne o hodinu skôr,
kvôli príprave pódia, osvetlenia, ozvu-
čenia a pod. na Jasličkovú pobožnosť.

31. 12. 2023 – V nedeľu na Silvestra
je večer vo farskom kostole v Tepličke
o 16.00 hod. svätá omša s ďakovnou
pobožnosťou na konci roka. V nedeľu
na Silvestra od 23.30 hod. bude vo
farskom kostole adorácia s Eucharis-
tickým požehnaním o polnoci do No-
vého Roka.

1. 1. 2024 – NOVÝ ROK, SLÁV-
NOSŤ NARODENIA PANNY MÁRIE
BOHORODIČKY:
Teplička 7.00 a 10.30 hod.
Mojš 8.30 hod.

6. 1. 2024 – ZJAVENIE PÁNA –
Troch Kráľov:
Teplička 7.00 a 10.30 hod.
Mojš 8.30 hod.

7. 1. 2024 – KRST KRISTA PÁNA:
Teplička 17.00 hod. – v sobotu večer
s platnosťou na nedeľu a v nedeľu
7.00 a 10.30 hod. a Mojš 8.30 hod.

13

ZO ŽIVOTA OBCE

SVIATOK POVÝŠENIA SVÄTÉHO KRÍŽA
M iestny klub zdravotne postihnutých organizoval 16. septembra 2023 duchovnú

púť na horu Butkov do Skalného sanktuária Božieho milosrdenstva. Necelá ho-
dina cesty bola naplnená modlitbami. Všetci účastníci sa tešili na nepoznané miesto,
ku ktorému vedie z parkoviska lesným prostredím pekne upravená krížová cesta. 
Zástupy veriacich sem prišli, aby si uctili svätý Kríž. Duchovná púť bola sprevádzaná
bohatým programom. Nové pútnické miesto uchvátilo členov klubu výhľadom na
panorámu stredného Považia. Okrem výhľadu a svätého Kríža ich očarilo aj samotné
Skalnaté sanktuárium Božieho milosrdenstva. Hoci pôsobí moderne, srdcia pútnikov
tu našli  pokoj a duchovné vyžitie. Z nábožensky prežitej cesty sa vrátili späť v skorých
večerných hodinách.  

V ČÍCH RUKÁCH
SÚ TVOJE VIANOCE?

„
„

ISTÝ MUŽ PO PRÍCHODE DOMOV Z POHREBU SVOJEJ MANŽELKY
SPOMÍNA: “PAMÄTÁM SI, ŽE KEĎ SOM SA VRÁTIL DOMOV, 
VYHODIL SOM VŠETKY JEJ VECI, KTORÉ MI JU PRIPOMÍNALI.
JEDINÁ VEC, KTORÚ SOM SI PONECHAL, BOLA NAFUKOVACIA
PLÁŽOVÁ LOPTA. V TEJ LOPTE BOL EŠTE JEJ DYCH.

Helena ĎungelováTEXT: archív krizbutkov.skFOTO:
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STRETNUTIE
JUBILANTOV

V Športklube sa v stredu 18. októbra
2023 uskutočnilo stretnutie jubi-

lantov, ktoré už tradične patrí k Mesiacu
úcty k starším, ktorým október je. Kul-
túrna komisia vytvorila veľmi príjemnú 
a priateľskú atmosféru pod záštitou
Obecného úradu. 

Pri príležitosti svojho okrúhleho ži-
votného jubilea sa podujatia zúčastnilo
takmer 100 oslávencov. Jubilanti prijali
gratuláciu od pána starostu Viliama
Mrázika a svoju účasť spečatili zápisom
do pamätnej knihy. Samozrejme nechý-

S lávnostná schôdza Klubu dôchod-
cov, na ktorej bola hosťom zástup-

kyňa starostu Anna Hudeková, sa ko-
nala 10. novembra 2023 v Športklube 
v Tepličke nad Váhom. Niesla sa v duchu
voľby  nového Výboru klubu dôchod-
cov. Pred slávnostnou večerou poduja-
tie spestrila Detská folklórna skupina
Krasňany.

Staronovou predsedníčkou Klubu
dôchodcov sa stala Mgr. Kamila Du-
bovická. Novými členmi výboru sú:
Mária Markušová, Anton Mrázik, Janka
Mráziková, Irenka Poliaková, Margita
Mintálová, Žofka Tichá, Elena Špirková,
Jozefa Grinčová, Helena Konáriková,
Helena Masárová a Janka Ponechalová.

DÔLEŽITÁ
JE POZORNOSŤ

A LÁSKA

O któber je obdobím, kedy príroda
ako mocná čarodejnica oblieka

stromy do pestrých farieb. Zo záhrad sa
na nás usmievajú zrelé jablká a všetko
dookola vonia zrelosťou. 

Je to aj mesiac, kedy si viac ako ino-
kedy uvedomujeme, že je veľmi dôležitá
pozornosť a láska venovaná tým, ktorí ju
kedysi tiež dávali. Na Slovensku je Mesia-
com úcty k starším od roku 1990. 

Miestny klub zdravotne postihnutých
pripravil pri tejto príležitosti spoločné
stretnutie, ktoré sa konalo dňa 20. ok-
tóbra 2023. Celé podujatie spestrilo
vystúpenie žiakov z Centra voľného času
v Tepličke nad Váhom. Spevácka sku-
pina Straník zaspievala a pobavila prí-
tomných ľudovými piesňami. Spoločné
rozhovory a voľná zábava stretnutie
všetkým spríjemnili. Verím, že sa v takto
hojnom počte budeme v zdraví a šťast-
nom duchu stretávať čo najdlhšie. 
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Pavol VerčíkTEXT A FOTO:

Helena Ďungelová
Antónia Mariniaková

TEXT:
FOTO:

Mgr. Kamila DubovickáTEXT A FOTO:

KLUB DÔCHODCOV MÁ NOVÝ VÝBOR

OKTÓBER – MESIAC ÚCTY K STARŠÍM
balo milé obdarovanie v podobe slad-
kého dezertu a krásnej ruže. Podvečer
spríjemnili kapela Juniors pod vedením
Gabriely Martinkovej a naša stálica
Janko Oleš. Po úvode spojenom s gra-
tuláciami prišiel čas na výbornú večeru,
zákusok a kávičku. Sálou sa rozoznelo
slávnostné živió. Stretnutie jubilantov 
sa v našej obci teší veľkej populari-
te, lebo je to príležitosť ako sa po
rokoch stretnúť s priateľmi a spolu-
žiakmi a podeliť sa o vlastné zážitky 
či životné skúsenosti. Poďakovanie za
spoluprácu patrí zamestnancom Obec-
ného úradu a členom Kultúrnej komisie.
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M iestny spolok Slovenského Čer-
veného kríža v Tepličke nad Vá-

hom v spolupráci s miestnou Úniou
žien a zástupcami obce organizoval
28. 10. 2023 SWAP – výmenu
oblečenia. Počas celého predchádza-
júceho týždňa mohli občania nosiť
veci do Športklubu, aby si v sobotu 
vybrali niečo nové do svojho šatníka.
Členovia spolku sa rozhodli spojiť túto
akciu s charitatívnou myšlienkou a zá-
merne ju organizovali v mesiaci októ-
ber. Je to mesiac venovaný starým
ľuďom. Členovia použili dobrovoľ-
né príspevky od účastníkov podujatia
na kúpu vitamínov a potravín pre sta-
rých občanov našej obce. Balíčky
odovzdali v rámci osobnej návštevy.
Každý, kto do zbierky prispel, mohol
sa občerstviť koláčikom a pri kávičke
sa porozprávať s ostatnými. Obleče-
nie, ktoré nenašlo nového majiteľa,
putovalo na iný swap do Žiliny a do
charitatívnych organizácií. S tým po-

mohla pani Sonička Miháliková. Za
pomoc pri organizovaní tejto milej ak-
cie patrí poďakovanie členkám výboru
Miestneho spolku Slovenského Čer-
veného kríža v Tepličke nad Váhom,
predsedníčke Únie žien pani Danke
Zemanovej a jej dievčatám a Obec-
nému úradu na čele s pánom staros-
tom Ing. Viliamom Mrázikom. 
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Katarína Gulášová, predsedníčka MSSČK
v Tepličke nad Váhom
archív MSČK

TEXT:

FOTO:

KEĎ SA SILY SPOJA, JE TO SILA
KAŽDÝ MÁ VO SVOJOM ŠATNÍKU VECI, KTORÉ SA DAJÚ PLNOHOD-
NOTNE NOSIŤ. Z NIEKTORÝCH UŽ NEMÁ TAKÚ RADOSŤ, AKO KEĎ BOLI
NOVÉ, ALE JE MU ĽÚTO ICH VYHODIŤ. NAŠŤASTIE EXISTUJE MOŽNOSŤ
VYMENIŤ SI OBLEČENIE NA SWAPE. JE TO EKOLOGICKÝ A UDRŽATEĽ-
NÝ SPÔSOB, AKO SI OŽIVIŤ ŠATNÍK BEZ HROMADENIA NENOSENÉHO
OBLEČENIA. NAVYŠE, ÚPLNE ZADARMO A EKOLOGICKY.

MARTINSKÁ KVAPKA KRVI

Plánovaný mobilný odber krvi Miestneho spolku Slovenského Červeného kríža
sa v uskutočnil 10. 11. 2023 v Obecnom dome. Tentokrát darcovia venovali naj-
vzácnejšiu tekutinu Adamovi, ktorý mal vážnu dopravnú nehodu.

Slovenský Červený kríž v spolu-
práci s jedným obchodným re-
ťazcom organizoval 12. 10. 2023
potravinovú zbierku, ktorej sa
zúčastnili aj členovia miestneho
spolku. Z tejto zbierky bola pre
Tepličku nad Váhom pridelená
určitá časť. Tá poputuje k obča-
nom, ktorí to potrebujú a potra-
viny im naozaj pomôžu. 

Organizátorky dobročinnej akcie SWAP

Vitamíny a potraviny odovzdali starým obča-
nom členky MsSČK osobne.
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DECEMBER – VEĽKÉ
UPRATOVANIE POKRAČUJE

Zima je z hľadiska poškodenia strom-
čekov hlodavcami a srnčou zverou najrizi-
kovejším obdobím v roku, preto by žiadny
ovocinár nemal podceniť ich ochranu proti
ohryzu. Mal by sa postarať aj o užitočné
vtáctvo, najmä ak je mrazivá alebo na sneh
bohatá zima. Vtáčiky uvítajú potravu nielen
v kŕmidlách, ale aj na oknách alebo čistých
plochách dvora a záhrady.  

Záhradné náradie je potrebné očistiť, 
zakonzervovať a uskladniť. Gumové hadice
sa odporúča  natrieť glycerínom. Údržbou
sa predĺži životnosť náradia, a zároveň je
zabezpečený poriadok v skladovacom prie-
store, pretože tam nebudú zvyšky rastlín,
ktoré môžu byť napadnuté chorobami alebo
škodcami. Oplatí sa využiť aj posezónny
servis záhradnej techniky. 

Z uskladneného ovocia je treba vyradiť
poškodené kusy, ktoré je možné spracovať
na šťavu, mušt prípadne z nich upiecť
koláče. Nahnité a chorobami napadnuté
ovocie patrí do sanačnej jamy. 

Konáre bez lístia umožňujú, aby si ich
ovocinár dôkladne skontroloval, pretože
výborne rozpozná mumifikované plody - ľu-
dovo zvané múmie. Tie musí čo najskôr
odstrániť a spáliť. Koncom mesiaca ošetrí
aj broskyne proti kučeravosti listov postre-
kom, ktorý má zároveň dezinfekčný účinok.
Počas dní bez mrazu môže robiť aj zimný
postrek meďnatými prostriedkami všetkých
ovocných drevín. Oveľa účinnejší je však
rovnaký postrek vykonaný v predjarí. 

Je vhodný čas aj na narezanie vrúbľov
kôstkovín (najmä čerešní a višní) a viniča.
Na trvalé stanovište sa vysádzajú  oddelené
potápance egrešov a liesok. Je vhodné

nakopcovať pôdu nad koreňmi broskýň,
marhúľ a zákrpkov. V prípade sucha za-
vlažovať mladšie ovocné dreviny a jesenné
výsadby vodou, prípadne nahromadeným
snehom zo stromov a kríkov a z chodníkov.

Je dostatok času na kontrolu zásoby
ochranných prostriedkov a hnojív, stavu ná-
radia, strojov a všetkých potrebných pomô-
cok. Ostria sa štepárske nože, nožnice 
a pílky. V tomto čase sa dá urobiť sanitárny
postrek všetkých ovocných drevín Sulkou. 

Ak nie sú v januári silné mrazy, je vhodné
obdobie na odber dobre vyzretých jed-
noročných výhonkov jadrovín, čerešní, višní,
ríbezlí a egrešov na vrúbľovanie. Termín
rezania výhonkov pre vrúble má veľký vplyv
na ich ujatie. Na vrúbľovanie je najvhodnej-
šia stredná časť výhonku, ktorú je potrebné
uskladniť v piesku v tme, vlhku a chlade. 

KLUBY, ZDRUŽENIA,  ORGANIZÁCIE

16 OBECNÉ NOVINY / DECEMBER 2023

ŽIVOT OVOCNÝCH
STROMOV III.

„
„

K POKOJNÝM ZIMNÝM VEČE-
ROM PATRÍ SUŠENIE OVOCIA,
KTORÉ JE VEĽMI CHUTNÉ,
EKONOMICKY NENÁROČNÉ
A NAJMÄ ZDRAVÉ.  

SO ZIMOU PRICHÁDZA PRE RASTLINY VEGETAČNÝ KĽUD. PESTOVATELIA
MAJÚ ÚRODU POZBERANÚ A VHODNE USKLADNENÚ ALEBO SPRACOVANÚ
NA KOMPÓTY, ŠŤAVY, MUŠTY, SIRUPY ČI VÍNA. NIEKTORÉ PLODY SÚ
PRIPRAVENÉ NA SUŠENIE ALEBO NA DESTILÁCIU. NA KRÍKOCH SA VŠAK
EŠTE MÔŽU VYSKYTOVAŤ ZBYTKY HROZNA ČI KIWI. NASTÁVA ČAS BILAN-
COVAŤ A HODNOTIŤ PESTOVATEĽSKÉ ÚSPECHY I NEÚSPECHY. DÔLEŽITÉ 
JE POUČIŤ SA Z VLASTNÝCH CHÝB A V NASLEDUJÚCOM ROKU SA ICH 
VYVAROVAŤ. POSLÚŽI NA TO AJ ODBORNÁ LITERATÚRA A VZDELÁVANIE. Zimné zátišie s kŕmitkom na hliníkovom stĺpe 

Potápance sú jednoročné výhony
rastliny. Ich stredná časť sa ponorí 
do zeme a do jari sa na nej vytvoria 
v zemi korienky. Neskôr sa oddelia
od materskej rastliny a vysádzajú sa
na nové stanovište.

JANUÁR – PLÁNOVANIE
A KONTROLA

Dôležité je sledovať, ako sa prejavilo
počasie na trvalej výsadbe ovocných strom-
čekov v sade prípadne v škôlke či v kontaj-
neroch a v akom stave sú kry viniča, sade-
ničiek a drobného ovocia. Vo vhodnom po-
časí je čas odstrániť staré, choré a uschnu-
té stromy a kríky, z ktorých drevo treba hneď
spracovať drvením a pílením. Začína sa aj 
s rezom ovocných stromov a viniča pri
teplote ovzdušia okolo 5 °C.

K januárovým prácam patrí aj kontrola 
a oprava oplotenia a oporných konštrukcií 
v sade, vinohrade či záhrade, ako aj indi-
viduálna ochrana ovocných stromčekov.
Pre ovocinára je dôležité aj bielenie kmeňov
stromov a ich hrubších konárov vápenným
mliekom. Biela farba totiž odráža slnečné
lúče čím bráni predčasnému pučaniu, kto-
ré nastáva pri veľkých rozdieloch denných 
a nočných teplôt. Vápenné mlieko pozostá-
va z 10 l vody a 1,5 kg haseného vápna. 

Väčšia nádielka snehu poslúži na za-
bezpečenie vlahy pre ovocné stromy a kríky,
preto ho treba k nim nahŕňať.

Sušené ovocie Degustačné vzorky jabĺk

Od polovice decembra do polovice
januára je čas na odoberanie výhon-
kov na vrúbľovanie zo stredu koruny
osvetlenej časti stromu. Nie zo sever-
nej strany. Termín rezania výhonkov
pre vrúble má veľký vplyv na ich ujatie. 

Vtáčiky majú rôzne nároky na krmivo,
preto je najvhodnejšie sypať do kŕmi-
diel hotovú zmes pre určitú skupinu
vtákov alebo si podobnú zmes namie-
šať. Do kŕmidiel nepatrí veľké množ-
stvo potravy, zvyšky jedla a chlieb.
Počas miernej zimy treba kŕmenie
úplne vynechať rovnako ako v čase
hniezdenia, a začiatkom jari kŕmidlá
zo záhrady odstrániť.

Degustátori pri práci
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FEBRUÁR – PRÍPRAVA
NA NOVÚ VÝSADBU

Hoci február je typický zimný mesiac,
ovocné stromy a kríky sú už pripravené na
aktívny život. Pokračuje sa v reze a tvarovaní
ovocných stromov a kríkov, ako i v odoberaní
vrúbľov ríbezlí, egrešov a jadrovín, ktoré je
potrebné vhodne označiť a uložiť. 

Ak nebola príliš tuhá zima, je čas aj na
odber jednoročných výhonkov viniča. Priame
množenie odrezkami z jednoročného dreva
stolových odrôd, ktoré nie sú náchylné na fy-
loxéru, je možné v priestore, kde je teplota 
20 – 24 °C. Tesne pred stratifikáciou sa 
z jednoročného dreva režú odrezky na roz-
množovanie. Tie, ktoré sú určené do ťažkých
a stredných pôd majú mať dĺžku 350 až 
400 mm. Do piesočnatých pôd je vhodná
dĺžka až 500 mm. Pri úprave odrezkov treba
odstrániť úponky, vyslepiť (vyrezať) všetky
púčiky okrem najvrchnejšieho. Z toho vyrastie
letorast a neskôr sa z neho vyvinie nadzemná
časť. Spôsobov rozmnožovania viniča je nie-
koľko. Odborníci na pestovanie viniča v danej
lokalite poznajú ten najvhodnejší spôsob.

Vo februári je správna doba na výrobu
kvalitného kompostu. V zimných mesiacoch
je vhodné ho prehádzať, aby sa prevzdušnil 
a kvalitnejšie rozložil. V tomto štádiu sa do
mladého kompostu pridáva vápno (1 kg na m3).
Najneskôr do konca mesiaca treba zhra-
bať a zakompostovať lístie ovocných drevín
(okrem orechov), ktoré spadlo počas zimy 
a nebolo napadnuté chorobami alebo škod-
cami. Mladé výpestky vysadené v kontajne-
roch sa musia počas suchej zimy polievať.

Do konca mesiaca sa začína s vrúbľo-
vaním čerešní, višní a marhúľ, štepia sa
jablone, hrušky a slivky. Koniec februára je
vhodným termínom na dokončenie rezu
drobného ovocia. Aj vo vinohrade sa už kon-
com mesiaca reže v plnom rozsahu. Treba
ho prihnojiť a od krov odhrnúť nakopcovanú
pôdu, ktorá ich chránila pred tuhými mrazmi. 

MAREC – PRÁCA V ZÁHRADE
PRINÁŠA ÚŽITOK A POTEŠENIE
V záhrade i v sade začína náročnejšia

práca. Ovocinári vysádzajú ovocné strom-
čeky a kry, ošetrujú tie poškodené, po-
kračujú vo vrúbľovaní kôstkovín a začínajú
vrúbľovať jadroviny. Nastáva kontrola malin-
čia, počas ktorej sa odstránia odrodené,
vymrznuté a zaschnuté výhony. Černiciam
ostáva päť najhrubších ročných výhonov.
Vyväzujú sa do vejárovitého tvaru a bočné
výhony sa skracujú na 8 – 9 očiek. Rastliny
je potrebné okopať a prihnojiť.  

Ak sú splnené podmienky pre ochranu
proti kučeravosti broskýň, treba vykonať ich
postrek. Existujú rôzne metódy určenia ter-
mínu postreku. Jeden z nich je tesne pred
otváraním sa púčikov, preto ovocinári v marci
pozorne sledujú teploty.  

Po prvom jarnom dni začína to pravé
ovocinárske obdobie. Keď to pôda dovolí, pri-
hnoja a ošetria sa jahody. Po dlhej zime sa 
v záhrade objavuje veľa buriny, ktorá sa musí
likvidovať čo najskôr. Najlepšie a najrýchlejšie
to ide rámikovou plečkou. Odrezaná zelená
hmota zostáva na mieste. Takto poslúži ako
mulč a zabráni ďalšiemu prerastaniu buriny. 

JEJ VELIČENSTVO ĎATELINA
(ROD TRIFOLIUM)
 marec – apríl

Je to známa a rozšírená rastlinka, ktorej
druhy sú trvalé alebo jednoročné. Najzná-
mejšie sú ďatelina lúčna (Trifolium praten-
se) a ďatelina plazivá (Trifolium repens).
Ďatelina lúčna je obľúbená u poľnohospo-
dárov, ktorí ju využívajú ako zelené hnojivo,
rovnako ako potravu pre dobytok, pretože
rastlinka je zdrojom kvalitnej bielkoviny 
a minerálov. Pre včely predstavuje „super-
potravinu“, keďže kvet obsahuje vysoko
cukornatý nektár aj kvalitný peľ. Plazivá
bielokvetá sestra ďateliny lúčnej nie je taká
populárna, lebo fanúšikovia sterilného 
anglického trávnika ju likvidujú už v zárod-
ku. Oproti ďateline lúčnej je nižšia a veľmi
odolná proti pošliapaniu. V záhradách, kto-
ré sú koncipované prirodzene, je vynikajú-
cou súčasťou trávnika práve pre svoj nižší
vzrast a vytrvalé kvitnutie. Keď majiteľov
biely bzučiaci trávnik omrzí, stačí ho po-
kosiť a čakať na nové výhonky.

Ďatelinka je hodnotná bylina, z ktorej je
možné pripraviť čaj alebo ju použiť ako
prísadu do šalátu. Okrem minerálov je bo-
hatá na fytoestrogény, preto zmierňuje kli-
makterické ťažkosti u žien. Pôsobí aj de-
zinfekčne, čo sa dá využiť pri ochoreniach
dýchacích ciest a črevných problémoch. 
V súvislosti s odvarmi treba spomenúť aj
druida Panoramixa, ktorý pridával štvor-
lístok ďateliny do čarovného nápoja, vďaka
ktorému boli Galovia na čele s Asterixom a
Obelixom neporaziteľní.

ĎATELINA POCHYBNÁ
(TRIFOLIUM DUBIUM)

Jednoročná, za istých okolností aj dvoj-
ročná burina, ktorá sa však výborne od-
straňuje. Jej koreň je totiž kolovitý, preto pri
opatrnom pletí sa dá jednoducho odstrániť
celý. Rastie prakticky všade. V Tepličke 
sa jej páči najmä na detskom ihrisku na
Prosniskách a v záhone na otočisku pod
Vŕškami.

ĎATELINA INKARNÁT
(TRIFOLIUM INCARNATUM)

Nádherná, purpurová forma ďateliny,
ktorú možno vidieť už aj na slovenských po-
liach. Má svetlejšie, výrazne chlpaté listy
rašiace z prízemnej ružice. Z hľadiska poľ-
nohospodárstva je prínosná tak ako všetky
ďateliny. Jej nevýhodou je však citlivosť na
mráz, takže naše zimy neprežije.

ĎATELINA JAHODNATÁ
(TRIFOLIUM FRAGIFERUM)

Na prvý pohľad sa veľmi podobá ďate-
line plazivej, od ktorej sa líši ružovkastými
kvetmi a jednofarebnými listami. Ďatelina
plazivá má na listoch biele škvrny a kvety
len biele. Je to poliehavá rastlina, ktorá 
sa považuje za subhalofyt. To znamená, že
je druhom, ktorý rastie na okrajoch slanísk
a pri intenzívne solených cestách. Znesie
aj úplné zaplavenie po dobu až dvoch
mesiacov.

ĎATELINA ČERVENKASTÁ
(TRIFOLIUM RUBENS)

U nás prakticky neznáma rastlinka, keď-
že nejde o pôvodný druh. V západnej
Európe a Spojených štátoch sa využíva
najmä ako okrasná záhonová rastlina.
Kvety sú po usušení vhodné do suchých
aranžmánov.

V čase vegetácie sú atraktívne pre
opeľovače s dlhým sosákom, napríklad
motýle, lebo tvar kvetu nedovoľuje včelám
dostať sa dovnútra.
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KLUBY, ZDRUŽENIA,  ORGANIZÁCIE

Ing. Jozef ČerňanskýTEXT A FOTO:

RASTLINKY ZNÁME/NEZNÁME 3

Mgr. Mária LazarováTEXT A FOTO:

Ďatelina červenkastá

Ďatelina jahodnatá

Ďatelina pochybná

Všetkým čitateľom želám pokojné, požehnané a milostiplné Vianoce, prežiarené
svetlom a pokojom, láskou a dobrotou, radosťou a ľudskosťou v kruhu svojej rodiny.
Nový rok nech je pokojný, aby sme ho prežili v zdraví, v šťastí a v pohode.   

Záhradkárom a ovocinárom želám rok plný slnka a užitočných dažďov. Nech pri-
nesie na jar veľa kvetov a opeľovačov, leto bez silných vetrov a krupobitia a jeseň plnú
sladkých, krásne vyfarbených plodov, s ktorými sa budú môcť prezentovať na záhrad-
kárskych výstavách či degustáciách. Každému náruživému pestovateľovi želám
mladých nasledovníkov. 
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PRÍPRAVKÁRSKA
ZÁKLADŇA

Jedným z hlavných cieľov klubu je
práca s mládežou. Po jesennej časti je
možné konštatovať, že v tomto smere sa
vedeniu klubu naozaj darí. Dôkazom sú
pevné základy, ktoré sa snaží budovať

už v predprípravke, ktorú tvoria naj-
mladší hráči do 7 rokov – U7. V tejto
kategórií, ktorú vedú tréneri Bendík 
a Hriník, klub spolupracuje s materskou
školou. Prihlásených je 45 detí, ktoré
trénujú v skupinách dvakrát týždenne. 
V tejto sezóne sa zúčastnili už aj dvoch
turnajov. 

Deti do deväť rokov sú zaradené do
kategórie U9. Je v nej prihlásených 
30 chlapcov, s ktorými sa ich tréneri
Bendík a Staník zúčastňujú turnajov na
pravidelnej báze. 

V U11 (deti do jedenásť rokov) je 
24 chlapcov a trénermi v tejto kategórii
sú Maliňák a Boďa. Chalanom sa počas
jesene podarilo vyhrať viacero turnajov.
V novembri sa zúčastnili veľkého turnaja
v Trenčíne, kde si zmerali sily s hráčmi
nielen z celého Slovenska, ale aj so za-
hraničnými družstvami. Na turnaji sa
umiestnili na 13.mieste z celkovo 23 zú-
častnených družstiev. Viacero hráčov už
pravidelne nastupuje do zápasov o ka-
tegóriu vyššie. Prípravkársku základňu
teda tvorí skoro 100 detí, čo vedenie
klubu považuje za veľký úspech.

OFK sa podarilo v tomto roku uspo-
riadať aj turnaj pre prípravky. Konal sa

ŠPORTOVÉ OKIENKO

18 OBECNÉ NOVINY / DECEMBER 2023

PRIORITOU JE PRÁCA S MLÁDEŽOU
V ČASE UZÁVIERKY OBECNÝCH NOVÍN OFK TEPLIČKA NAD VÁHOM
FINIŠUJE V JESENNEJ ČASTI SEZÓNY 2023/2024. NASTÁVA TEDA ČAS
NA ZHODNOTENIE ČINNOSTI KLUBU A INFORMOVANIE FANÚŠIKOV 
O STAVE, V AKOM SA JEDNOTLIVÉ DRUŽSTVÁ NACHÁDZAJÚ. 

Z turnaja prípraviek, júl 2023
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tréneri Boďa a S. Gajdošík ich od tejto
sezóny pripravovali na dvojičkovú súťaž –
3.ligu, v rámci ktorej hrali víkendové 
zápasy proti súperovi z rovnakej ka-
tegórie. Mladším sa v nej výsledko-
vo veľmi nedarilo, čo bolo spôsobené
posunom nosných a starších hráčov 
o kategóriu vyššie. Tréneri sú však pre-
svedčení, že už v jarných odvetách budú
ich výsledky priaznivejšie. 

Pavol Ševčík trénuje starších žiakov 
v kategórii U15, ktorí sú na 3. mieste.
Chlapci určite v jarnej sezóne zabojujú
o postup do 2. ligy, do ktorej by spolu 
s nimi išli súbežne aj mladší žiaci. Klub
má ambíciu, aby jeho žiacke kategórie 
v tejto lige dlhodobo pôsobili.

STABILIZOVANÝ
DORAST

Dorast U19  od jesene vedie tréner
Pavol Ponechal. V tejto kategórii bola
veľká snaha najmä o stabilizáciu kádra,
pretože v predošlej sezóne mužstvo trá-
pil nedostatočný počet hráčov. Dobrou
správou je, že sa to podarilo, a káder
tvorí v súčasnosti 17 hráčov. Zlepšila sa
aj tréningová dochádzka i samotný tré-
ningový proces, čo sa odráža na hernej
schopnosti družstva. U19 je aktuálne na
7.mieste V. ligy skupiny A.

ZLÚČENIE SENIOROV
Pred začiatkom sezóny došlo k zlú-

čeniu družstiev A a B. Vzniknuté muž-
stvo vedie tréner Juraj Maliňák a tvorí ho
18 hráčov, z ktorých je až 12 domácich
odchovancov. Aktuálne sú na 5. mieste
so stratou piatich bodov na prvé miesto.
Cieľom je v zime posilniť tím o dvoch až
troch hráčov a opäť zabojovať o prvé
miesto.  

V náročných ekonomických časoch
je fungovanie klubu v uvedenej hráčskej
základni finančne náročné a bez spon-
zorov nemožné. Výbor klubu touto ces-
tou ďakuje predstaviteľom Obecného
úradu za veľkú pomoc v tomto sme-
re. Členovia OFK stále hľadajú ďal-
ších sponzorov, vďaka ktorým by mohli
klubovú činnosť skvalitňovať. Vyvíjajú 
aj vlastné aktivity na získanie dosta-
točného množstva financií. Organizo-
vali Futbalovú veselicu v Rybníku a na
Slávnostiach Matky Božej, Svätomartin-
skom jarmoku aj počas Adventného
punčovania mohli návštevníci prispieť 
v stánku OFK. Všetkým, ktorí touto ces-
tou podporili rozvoj futbalu v Tepličke,
vedenie klubu ďakuje. 
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7. októbra na hlavnom ihrisku v Tepličke
nad Váhom. Išlo o vydarenú akciu, ktorej
sa zúčastnilo viac ako 200 detí z okolia.
Samozrejme zápasy odohrali kluboví
hráči z prípraviek U7, U9 a U11. 

MLADŠÍ A STARŠÍ ŽIACI
Viacero talentovaných chlapcov bolo

preradených z kategórie mladších žia-
kov – U13, v ktorej je 16 hráčov, do
kategórie U 15 už pred sezónou. Ich

Juraj Maliňák
archív OFK Teplička nad Váhom

TEXT:
FOTO:

Dorast v zápase s Horným Hričovom

Mužstvo kategórie U19

Hráči A v novembrovom zápase s Turzovkou
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B eh žien je v našej obci populárny v každom ročnom období. Najmä ten jesenný,
ktorý ani po desiatich rokoch nestratil na popularite. Jubilejný 10. ročník Jesen-

ného behu žien sa konal 22.októbra 2023 a trať dlhú 3,8 km medzi Tepličkou nad
Váhom a Nededzou absolvovalo v daždivom počasí spolu 47 žien, dievčat a detí.
Ocenené boli všetky deti, ktoré si zabehli nielen svoju kratšiu trať 350 m, ale spolu
so ženami zdolali ešte 3,8 km. 

Hlavným cieľom podujatia, ktorý bol jednoznačne splnený, je podporiť ženy 
k zmene životného štýlu a pomôcť im tak urobiť niečo pre svoje zdravie. Toľko ús-
mevu, krásy a šarmu diváci na našom cyklochodníku ešte nevideli. Poďakovanie or-
ganizátoriek podujatia Barbory Hreusovej a Silvie Ďungelovej patrí za financovanie
Obecnému úradu v Nededzi v čele s pánom starostom Petrom Vajdom a za podporu
Obecnému úradu v Tepličke nad Váhom zastúpeného pánom starostom Viliamom
Mrázikom a jeho zástupkyňou Annou Hudekovou a pánovi dekanovi Pavlovi Špitovi.

UČAROVAL
MU VODNÝ ŠPORT
M ichal Dubovický už ako žiak ZŠ s MŠ

v Tepličke nad Váhom miloval šport.
Najskôr sa venoval basketbalu, neskôr luko-
streľbe. Ako jedenásťročný sa stal členom
Žilinského klubu vodákov. Vodný slalom 
a šprint mu učarovali. Ako sedemnásťročný
študent Strednej športovej školy v Žiline, bol
25. novembra ocenený za úspešnú repre-
zentáciu a medailové umiestnenie na výz-
namných medzinárodných súťažiach v se-
zóne 2023.

Svoju prvú vodácku sezónu sa učil zá-
klady jazdy na kajaku a už po troch týždňoch
bol na kanáli - divokej vode. Počas druhej
sezóny sa učil nové veci v Liptovskom
Mikuláši. Eskimácky obrat využil hneď na
prvom tréningu.

Počas pretekov v slalome na kajaku 
a kanoe v Dolnom Kubíne dosiahol na ka-
noe podobný časový výsledok ako na kajaku,
hoci v nej bol len desiatykrát. Zameral sa
teda na jazdy na kanoe. Stal sa majstrom
Slovenska v zjazde na kanoe, neskôr dvoj-
násobným vicemajstrom Slovenska v kate-
górií starší žiaci a mladší dorast. Vyhrával
zjazdy a šprinty v súťažiach nielen na Sloven-
sku, ale aj na medzinárodných súťažiach 
v Poľsku, Česku a v Slovinsku. V roku 2023
sa zúčastnil Majstrovstiev sveta do 23 rokov
v Roudnici nad Labem, kde súťažil v zjazde
a šprinte. V skupinovej disciplíne spolu 
s dvoma reprezentantmi za SR získali strie-
bornú medailu v šprinte a stali sa vice-
majstrami sveta do 23 rokov.

Zmyslom jeho života je štúdium a šport.
Jeho túžbou je nominovať sa do slalomovej
reprezentácie Slovenska, získať medailové
umiestnenia na Majstrovstvách Európy aj na
Majstrovstvách sveta. Michal si uvedomuje,
že ho čaká ešte dlhá a namáhavá cesta. Ro-
dina mu je však veľkou oporou a pri každých
pretekoch mu drží palce.

20 OBECNÉ NOVINY / DECEMBER 2022

OBECNÉ

NOVINY
TEPLIČKY NAD VÁHOM

Obecné noviny Tepličky nad Váhom • Vydáva: Obec Teplička nad Váhom, Nám. sv. Floriána 290/2, 013 01, tel.: 041/5982 128,
e-mail: noviny.teplickanadvahom@gmail.com, www.teplickanadvahom.sk • EV 4980/14, ISSN 1339-696X, IČO: 00648264
• Úradné hodiny: Po, Ut, Št: 7:00 – 11:00, 12:00 – 15:00 h, St: 7:00 – 11:00, 12:00 – 17:00 h, Pi: 7:00 – 11:00, 12:00 – 13:00 h 
• Redakcia: Ing. Viliam Mrázik, Ing. Viera Majerčíková • Tlač: EDIS - vydavateľstvo Žilinskej univerzity • Grafická úprava:
Tibor Majerčík • Počet výtlačkov: 1 400 kusov • Dátum vydania: 19. 12. 2023 • Periodicita: 3 x ročne • Distribúcia: zadarmo

Redakcia si vyhradzuje právo príspevky redakčne a štylisticky upraviť, skrátiť, prípadne neuverejniť. Za obsah nesie zodpovednosť autor príspevku.

Ing. Silvia Ďungelová
Michal Panák

TEXT:
FOTO:

Ing. Zdenka DubovickáTEXT A FOTO:

TRAŤ PLNÁ KRÁSY A ŠARMU

Celkové umiestnenie:
1. Gabriela Martinková, Teplička nad

Váhom, čas 17:31
2. Martina Tíšerová, Žilina, čas 17:46
3. Lucia Holincová, Žilina, čas: 18:02

Najrýchlejšie domáce bežkyne:
1. Gabriela Martinková
2. Katarína Gulašová
3. Iveta Kmetíková

Michal Dubovický v spodnom rade prvý zľava
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